Prezime, ime, br. indeksa: 21.02.2021.
Studijski program E1l E2 PR SV IT IN (zaokruzi) KOLOKVIJUM 1

U svakom zadatku dato je vise odgovora. a treba zaokruziti broj ili brojeve ispred taénih odgovora. U jednom zadatku

_ svi. U nekim zadacima ostavljena su prazna mesta za upisivanje odgovora.

broj taénih odgovora moze biti 0,1.2,3,..
. aostatak je _—4

e Pri deljenju polinoma ! + 422 —6 sa x> — 1 nad R. kolicnik je __ x*+ 9

Zaokruziti brojeve ispred tvrdenja koja su tacna u svakoj Bulovoj algebri (B, +,-/.0,1):

L

1) a'(a’) = (a' + a) 2)ad a=10 3)a-0=d 4) 1+a=1 5) a-b=(a'd')
h .S_I'I . Tx 10w . 29w  1T=
e Ako je z € C, upisi nedostajuci element u skupu 2° = -ﬂ% &z € { {{-' +° ,e'%ﬁ,e‘%,e"W.e*‘Aﬁ}
e Neka su f i g funkcije definisane sa f = ﬁ;f) ig= (‘:,‘:’"} :f] Tada je Fog= (% f;g )
fa b e« = ab ce —1 __ fabed - -1 _ hed

=@ A= 5 (fon)t= (g cd) g7te ST =0 cd)

o Izracunati: 1) arg(—13i) = - L 2)arg(2¢¥) =2  3)arg(6)= 0  4) arg(-9) =T  5)arg(2i)=%
6) arg(—1+1) = *‘q‘L 7) arg(3e®) = 5-2T 8) arg(—1+iv3) = %E' 9) arg(0) =

e Nekasu f:R - Rig:R— R definisane sa f(z) =1+ 23 i g(x) = ¥z — 1. Izratunati: a) f~'(x) =Yx-1 =ﬁ["}
b) g~ '(x) = £lx) )(fog ) (x) =X d) (g0 f)(z) =X e) (9o f) '(z)=X

o Zaokruziti brojeve ispred bijektivnih funkeija: @) f:R > R. f(z)=3x+3 3) f:R—R, f(z) = z=*

8) f:(-00,3 = (-Loo), flz)=22 @ f:R—(0,00), flz) = R f:R - (0,0), flz) = e

e Zaokruziti broj (ili brojeve) ispred struktura koje su grupe.

D (z.+) 2 (Z.) ® (R.+) 4 (R.) R ((-1.1),) 8 ((0.00),)
e Zaokruziti _broj (ili brojeve) ispred jednakosti koje su ta¢ne u skupu kompleksnih brojeva:

@ 2 =z 'IQ Re(z) = %(z - |z]) 5{ Im(z) = %(z + |z]) @ z2l t22 =21+ Z2 B{ |21 + 22| = |21 + |22]

®zeR=:=@Qm =7 20 |a-zl=al =@ :£0=2" =1z 2@ |zl=1=32"'=7%
e Ako su P i Q polinomi, dg(P) = 3 i dg(Q) = 1, tada je skup svih moguénosti za

dg(PQ)e{y }idg(P+Q)e{ 3 }

e Ako je f € R[z], f(i) =0, tada: @) x — i| f(x) @ r+i| f(x) ) x| f(x)
@ 22 +1| f(z) © z+¢'1|f(2) W) 72 — 1| f(x); W) 72 + 22+ 1] f(z);
e argz2>0 & In(z)>0 Q) argz <0 & In(2) <0 @argz<[}=>fm(z)§0

@—%<argz<% = In(z)€eR @argz<(}@ In(z) <0 {z|a.rgz>0}={z|fm(z)>0}UR_
¢ Funkcija f: (-, §) — (—1,1] definisana sa f(x) = cosz je:

@) sirjektivna i nije injektivna 8] injektivna i nije sirjektivna B)\ nije injektivna i nije sirjektivna &) bijektivna
o Funkcija f : (3, %) — (0,1] definisana sa f(z) = sinz je:

) sirjektivna i nije injektivna@ injektivna i nije sirjektivnaBQ nije injektivna i nije sirjektivna\Q bijektivna

e Funkcija f: (3,2%)\ {3} — R definisana sa f(z) = tgz je:

W sirjektivna i nije injektivna@ injektivna i nije sirjektivna 3,] nije injektivna i nije sirjektivna X) bijektivna
e Dat je skup kompleksnih brojeva A = {w|lw € C A w? > 0}. Odrediti sve vrednosti ¢ € (—m, 7] tako da je
pe'? € Azasvako p>0. p€ {0\ }

e Neka je {—2,1} skup svih korena polinoma f(z) = 23 + a2? + bz + ¢ nad poljem realnih brojeva. Tada skup
svih moguénosti za a jea € { 0 3 }.

o Neka Je A - {1,2,3} i B = {1,2}. Odrediti broj elemenata slede¢ih skupova funkcija ako f * oznaéava rastuéu
funkciju f i f /7 oznatava neopadajuéu funkciju f:

s 4—BY = 8 [(n1r: 43 BY = 0 |ts1f: A — Bas A= 0, |51 B2 BY = 2
(18— A= 9. |ir: a5 4= 6. [ B— angpy| - 6. |ins: 4 BY| = €

2

- - —_ - —_ ’ . - 13 & -2
° Nfell::‘su 21 _l + i, 23 = 2i 23 = 1. lzraziti u zavisnosti od 21, 22 i z3 ugao 4z9232; = 03 %2-%33i zatim ga
efektivno izracunati Jzoz32; = 5 . Da li je ovaj ugao pozitivno orijentisan?

e Neka je g: (-1,0] - R, 9(z) = =1 — 22, inverzna funkcija je g7 '(x) = '___L'h"" g AR A= [i&l




Prezime, ime, br. indeksa: 21.02.2021.
Studijski program E1l E2 PR A" IT IN (zaokruzi) KOLOKVIJUM 2
U svakom zadatku dato je vise odgovora. a treb
broj tacnih odgovora moze biti 0,1.2.3.....svi.

a r +y = 1. Napisati jedan vektor normale ravni a:

a zaokruziti broj ili brojeve ispred tacnih odgovora. U jednom zadatkn
U nekim zadacima ostavljena su prazna mesta za upisivanje odgovora.

o Ncka je a ravan ¢ija je jednacin ‘
Aa=( A: A+ O ) 1 koordinate jedne tacke ravni a: (& 80 &Y

o Akojed = (-1,1,1)i b= (1,—1.1), tada je: 1) |d|= 3 2) ’_;i: E 3) ih=-A 4) i x b :'\;2,0)5) (b)) = 0¥CLOS '%
e U vektorskom prostoru slobodnih vektora. trojka vektora (a.b.c) je:
) uvek nezavisna, ﬁl uvek zavisna, @) nekad nezavisna a nekad zavisna. B}Q generatorna, ) nikad baza,
e U vektorskom prostoru slobodnih vektora, trojka vektora (a.b.0) je:
~‘I\l uvek nezavisna, @ uvek zavisna, BQ nekad nezavisna a nekad zavisna, )Q generatorna, @ nikad baza.
e Koje su od sledeéih uredenih n-torki generatorne u vektorskom prostoru R3: \1\1 ({ 1.0,0). (0, 1.(}))
® ((1.2,3).(1.0.0). ({1.2.0),{0.1).:5)) 3) ((1.(_1.(1]) @ ((1_2.3).{A;..-':.ri}.(r.s.m.{ 3.5, —H})
e Ispod svake matrice napisati broj koji predstavlja njen rang.
2 0 0 14 -1 1 1 1 2 2 I 0 1
2 4 ¥ ‘ 13
2312[3}3{“’]] L =1 [';::] 0 0 20 0 0 0 [”51;]
100 2 -1 1 ' 2 2 0 4 -1 0 1 .
2 A 4 < A 2 A 1 1
1.2 1| |1 1 1 11 =, &
0 -1 - - | | 2 1 2 -
.[—11]-[1 U?]-.—.L_n{—ﬁ; 01 1|=2 11 0|==4 [—'12 L J
"o o0 2| 101 o i
e Neka je ¢ : R? = V definisana sa v(ry,x2,23) = T+ T3] + raj, gde su (RE R, +.-) i (V.R, +,-) vektorski
prostori svih uredenih trojki i svih slobodnih vektora. Da li je funkeija ¢ : R}V
® linearna transformacija })\ injektivna ‘!Q sirjektivna XQ bijektivna \) izomorfizam
o Neka su 7,1, .k slobodni vektori i 7. j, k jediniéni medusobno normalni. Tada je: @) (FDE+ (7)) + (@k)k =
@) (#,15,7k) € R3@) (£1)% + (£))* + (7k)* = .r-r-)q (F)i + (£))) + (Fk)k € RY B (Fi)i + (3)) + (Fk)k = £F
e Neka je (@, b, @ uredena trojka komplanarih slobodnih vektora. Tada: N trojka (d, b, &) je uvek linearno
nezavisna @) trojka (d,b.¢) je uvek linearno zavisna 3) postoje takvi vektori d@. b, da je trojka (d. b, ¢
nezavisna ?Q postoje takvi vektori @, b, ¢ da je trojka (@, b.¢) generatorna
e U vektorskom prostoru svih slobodnih vektora, par vektora (a,b) je: }\l nekad gvnumtnmn.\ﬁ,)\ uvek nezavisan,
\Sl uvek zavisan.@ nekad nezavisan a nekad zavisan. @ nikad gnm-rntumu.@ nikad baza.
e Izraéunati vektor polozaja 7, tacke T, projekcije tacke A(1,1,1) naravan o : r = 2. 7, = (2,4, ﬁ,)
o Odrediti vrednosti parametara a,b € R za koje je si- (a) kontradiktoran: (El =QA b ?0) v (‘3: -AAb4 '1)
sk + g =1 (b) odreden: _ 0 ¥0 ) o # -A
ar — ay = b (c) 1 puta neodreden: (a2cAb =c) V(o =-4 Ab=h)
(d) 2 puta neodreden: Pt
¢ Koji od vektora su karakteristiéni vektori za matricu ~1, & ? IQ 2 @ 1 h\) 2
4 1 1 2 2
¢ Koja od tvrdenja su taéna ako je kvadratna matrica B dobijena od matrice A elementarnim transformacijama.
1\}. dctFA] = det(B) m d_et(A) #0 A det(B) #0 @ Rang(A) = Rang(B) 4) A-B=1 A=abB
za neki skalar a 8 matrice A i B imaju iste karakteristicne korene @) 34~! « 3B~!
o Za p:;oizx;o[jane kvadratne regularne matrice A, B,C reda n > 1 vaii:
2 g — (AZ2R7\3 - 2 ;
@) A*(B*C?) = (A2B?)C %) AB=BA () (A2B})'=B"24"2 @) det(A’B) = (det(A))* - det(B)
. Nel;:t je u k-dimenzionalnom vektorskom prostoru V, n-torka vektora (ay,...,a,) generatorna. Tada je:
\2 <n @k‘iﬂ )3‘2 k=n XJ k>n BQ k>n \SQ nidta od prethodno navedenog
* Napisati £ = (0,0,2) kao linearnu kombinaciju vektora @ = (1,0,1), b= (0,1,1)i = (1,1,0): = a’;g-g’
e 7 c2=2 =l _zi . z=4 _ 2 z— . . .
apravem: 58 = Ko = Fin: I8 = IR = 204 vayi; @) mimoilazne su (mNn =0 Am 4 n)

” i 1
blpﬂrdelne su i razlicite (m || n Am # n) \Q poklapaju se (m = n) u) seku se (m Nn = (M)




